

對大多數中國人來說，對外投資還是一個很陌生的領域。因此，熟悉當地法律、進行盡職調查、解決文化衝突以及可能產生的訴訟糾紛，都是我們“走出去”所必須面對的問題，本文對“走出去”的金融問題做了簡要分析，給“走出去”企業提供參考。

“走出去”的稅務問題

海外稅務問題一直是不少“走出去”企業的痛處。由於各個國家的稅務體系不同，管理方法不同，而稅務又是很具象和講究細節化的事情，使得許多中國企業海外投資的過程中栽在這個問題上。

在眾多海外投資風險中，稅務風險顯得更為複雜和多樣。

實際上，在企業海外並購當中，稅收籌劃是一個常見問題，主要涉及的是企業所得稅。各國在所得稅稅率、優惠稅率、稅前抵扣項目等方面存在差異，企業可以通過關聯交易把企業利潤轉移到稅負比較低的地方。

風險之一就是確定並購目標的時候，目標企業欠稅等稅務問題能否搞清楚，這需要在並購之前做好稅務盡職調查。全球的稅務計劃，這是可大可小的事兒。要是稅務計劃沒有做好，那很可能把之前的欠稅什麼的問題都牽扯出來，造成大筆開支。

此外在並購完成，產業鏈條伸展到國外之後，企業經營過程當中，國際和國外關聯業務增多，對企業日常的稅務管理、利潤分配也會提出新的挑戰。

另外，針對一些和我們沒有雙邊稅務協定的國家，財稅政策會帶來一些額外風險。

當企業真正把全球業務實現一體化交易的時候，面臨的跨境稅法將是非常複雜的，那時稅務風險才真正顯現出來。

中國企業將來肯定要面臨這個問題，但目前碰到的主要問題是，在進行單個交易項目時，充分去瞭解和識別稅務風險，包括目標公司歷史上的負債、交易帶來的稅務風險、交易後股東變化帶來的稅務變化等等；其次，除去單個交易之外，隨着在全球業務的發展，搭建全球的稅務框架和管理體系也至關重要。

“走出去”的匯率問題

匯率風險是關係企業海外並購的另一個議題，尤其是在一些發展中國家，由於貨幣幣值的波動性較大，匯率風險往往要比發達國家大得多。對於國際企業而言，能否避免匯率風險，直接關係到企業在海外的投資或經營成果。

以工程項目為例，匯率風險是國際工程的獨特風險。如中國的建築企業承攬海外國際工程，特別是在亞非國家的工程，往往要承受所在

國貨幣幣“軟”以及人民幣升值所帶來的匯率風險，並且工期越長，合同額越大，承擔的匯率風險也越大。

匯率風險是企業家、國家經貿談判的死穴。中鋁收購力拓失敗就是忽略了美元澳元匯率趨勢的逆轉影響了澳大利亞股市的逆轉，由下跌探底回陸推動力拓估值回陸，導致談判破裂。再加上必和必拓從中搗亂，結果泡湯了。現在的鐵礦石，還是國外便宜，到岸價比國內便宜得多，如果收購成功，那麼，中鋁的業績就不是目前的水平了。

在整個海外投資行為的結算過程中，實際上這個問題一直要去面對。

對此，專家建議企業也可先通過合同來保護自身利益，在投標報價過程中事先考慮匯率變化的因素，在合同中加列保護性條款，添加貨幣保值條款。把匯率固定下來，無論此後匯率發生什麼變化，仍按合同規定的匯率結算；此外，也可選擇與合同貨幣不一致的、價值穩定的貨幣，將合同金額轉換為所選貨幣表示。在結算或清償時，以所選貨幣表示的金額按市場匯率折算成合同貨幣完成支付。

“走出去”的保險問題

如果說在對外投資方面有什麼經驗或者教訓，我的體會是，對大多數中國人來說，對外投資還是一個很陌生的領域。因此，熟悉當地法律、進行盡職調查、解決文化衝突，以及可能產生的訴訟糾紛，都是我們“走出去”所必須面對的問題。

問題肯定是有的，相對的風險當然無法逃避。中國企業“走出去”面臨的另外一個障礙就是對外擔保。無論做出口生意或是對外投資總是有風險，擔保是必不可少的一項業務。國家現在做大筆進出口和投資業務擔保的保險公司，只有中國出口信用保險公司。而現在“走出去”的企業越來越多，希望擔保的越來越多，但是中信保所能擔保的金額就這麼多，企業就要排隊。本來是一個很好項目往往因為缺少擔保，就走不出去。這是一個大問題，應儘快解決。

另一方面很多國家對於外來投資者都有保險上的強制性投保要求，若沒有投保那可能會面臨法律訴訟。

比如在英國和歐洲大陸很多地區，有不少強制保險方面的要求。具體的投資項目和行業要求的保險險種會有變化，比如針對核設施特許證的第三方責任險，還有針對律師、保險經紀、醫療專業人員的專業執業保險、航空航天責任險，還有對於海運石油污染的船東責任險，還有環境責任險等。

(文章源自中國走出去，圖片源自網絡，版權歸原作者所有)

海外投資小心陷阱

中國留學生霸凌案仍有 6 名嫌犯在逃 檢方擬增加控罪

羅蘭崗小留學生霸凌案主犯已判刑，另一名在逃嫌犯陸正被捕後昨天首次過堂，依涉嫌綁架罪、折磨罪和使用武器攻擊罪嫌起訴，法官宣佈 2 月 25 日正式開審。

羅蘭崗小留學生霸凌案主犯羅雲瑤、楊雨茵和張鑫磊于本月初分別獲刑 13 年、10 年和 6 年，該案另一名主犯陸正案發後一直在逃，去年 12 月 9 日在羅蘭崗被捕，保釋金一百萬美元，據悉目前仍有六名嫌犯在逃。

陸正昨天首次過堂，在律師和翻譯的

陪同下出庭，表情鎮定，法官隨後宣佈 2 月 25 日正式開庭審理，陸正很快在朋友陪同下離開法庭。

目前陸正被指控折磨罪、綁架罪和使用致命武器攻擊罪三項重罪，據檢方起訴書記錄，陸正參與了對被告劉怡然的恐嚇、扣押、綁架等犯罪活動，並協助其他幾名主犯為被告進行虐待和折磨，如所有罪名成立，恐面臨十年牢獄生涯。

檢方表示將在正式審理階段進行大量舉證，不排除提出更多罪名累加指控。

當宋士偉(Shiwei Song,音譯)12歲的時候從中國到美國讀書時，不管是語言還是文化上都遇到了很多困難。

“第一年簡直糟糕透了。”現在已經 17 歲，在新澤西灣鎮高中(Egg Harbor Township High School)上學的宋士偉說道：“我很窘迫，雖然我的數學很好，但是英語很爛。如果有女孩和我說話，我都不知道該怎麼回應。”

在高中第一年，克服了語言關的宋士偉學業跟上美國同學後，也開始積極參與運動和各種活動小組。

“中國總是有太多的家庭作業。”他說道：“我們沒有時間運動和參加各種活動。但是，在美國，我開始了早就感興趣的網球。”

宋士偉現在是大西洋華夏中文學校(the Atlantic Huaxia Chinese School)下屬的老虎生活俱樂部(Life Tigers Club)的一員。這家去年創立的俱樂部，目的是幫助華裔學生和他們的父母更好的理解和融入美國文化，消除人們對華裔學生只知道死讀書的刻板印象。

“我們發現亞裔學生都太過安靜。”俱樂部成員賈斯汀·劉(Justin Liu,音譯)說道：“他們缺乏社交技巧，不怎麼參與志願活動。”

從某種程度上來說，這種刻板印象算是準確的。教育部(State Department of Education)數據顯示，亞裔學生是全美國表現最好的少數族裔。春季舉行的全美高中 PRACC 考試上，亞裔學生的通過率比白人高出 20 到 30%。

2015 年《美國國家科學院院刊》(Proceedings of the National Academy of Sciences, 簡稱 PNAS)的報告發現，亞裔學生之所以成

績更好，是因為他們更努力，而不是在學習能力有差距或者說有其他什麼因素的影響。報告還注意到，除開學習能力以外，其他的一些成功因素，比如自律和學習動力的上，亞裔父母也同樣做得不錯。

不過，這份研究還顯示，可能是因為父母期望的壓力太大，亞裔學生在心理調整以及學校內的社交活動參與度上，要遠低於白人同學。

現在已經臨近春節，老虎生活俱樂部的成員們正在準備屆時的慶祝節目。他們準備表演一段兩個幼獅的故事。在道具製作上，他們已經花了好幾個小時，正在通過這個機會學習如何進行協作。

“我們希望能夠參加些輕鬆的活動。”賈斯汀·劉說道。

他的同學皮特劉(Peter Liu,音譯)表示，學習仍然佔據很重要的位置，而且身為華裔學生讓他們壓力更大。頂尖大學是他們所有人的目標，不過同時他也希望不會錯過別的機會。

“我的朋友們都期待我能夠拿到優秀成績。”同樣來自蛋灣鎮的非奧娜·鄭說道：“但是我對此不會太過急切，我會儘自己最大的努力。”

艾米劉(Amy Liu,音譯)和成年人們一起組建了一個華裔社區合唱團，希望這能夠幫助他們更好的融入美國文化，她表示，最終的目標是達成彼此的理解。“美國有太多種族群體了。”她說道：“學習如何與其他人相處非常重要，當然，也要注意保持自己的特色。”

不再埋頭死讀書 華裔學生加強社交參與度

美國高校全球打假 着力打擊中國留學生申請造假

為治理入學申請造假問題，美國高校掀起了一場全世界範圍內的打假運動，其最新利器便是現場視頻面試。

《波士頓環球報》報導，在中國，一些申請美國大學學位的學生需要參加一個由學生及高校以外的第三方認證公司舉辦的初選面試，並通過錄製現場視頻短片，證明自身的英文表達水平與其書面申請材料相匹配。

由於申請美國高校的中國留學生規模十分龐大，此類認證公司在中國迅速崛起。這些公司專為幫助美國學校打擊中國申請者的篡改成績單、偽造論文及考試代考等欺詐行為。與那些幫助申請者偽造申請材料並從中瘋狂獲利的留學中介機構相比，這些資歷認證公司所採取的行動可謂針鋒相對。

伴隨着不斷壯大的中國中產階層試圖在以波士頓地區為代表的美國學府中獲得認可，以及美國高校試圖通過全額自費的海外留學生資助本校預算的因素，學歷造假問題在美國愈演愈烈，並引發一系列問題：老師抱怨不合格的學生拖累了授課進度、勤奮刻苦的中國學生卻遭受無端指責。

儘管有大批美國招生官採取各種方式追查欺詐行為，但考慮到其所帶來的百萬美元的損失，幾乎很少有學校會採取根本性的招生政策改革。

“大把的鈔票最終還是裝進了學校的腰包”，全大學生招生諮詢協會國際項目主任艾迪·韋斯特(Eddie West)表示，“這就是為什麼資歷認證公司會如此成功，它對學歷造假問題做了最好的證明”。

包括來自美國在內的全世界入學申請者都存在虛假論文、僱傭申請指導及偽造他人申請材料的問題，但作為申請美國高校的最大海外申請群體，中國學生的造假問題十分突出。

去年 5 月，美國司法部對 15 名涉嫌學歷欺詐的中國留學生提起訴訟，其中包括就讀美國東北大學的中國留學生向他人支付每人 6000 美元的費用，代替其參加 SAT 與英語水平考試；以及置身中國的留學生偽造護照並將其發給位於美國賓州的槍手代替其參加考試。

去年在亞洲地區進行的 SAT 考試中，一旦美國高校招生委員會發現可疑情況，變會推遲審核大量考試成績。“這項政策已經持續了相當長的一段時間”，專為美國大學提供入學評估的高校理事會副總裁史黛西·考德威爾(Stacy Caldwell)表示，“伴隨着這項國際業務的迅速開展，海外申請造假問題也隨之浮出水面。我們會竭盡全力阻止任何一起學術造假案件。”

在中國參加嚴格入學考試的高考學生如果涉嫌考試作弊等行為，將面臨開除甚至牢獄之災的嚴重處罰，然而對於海外入學考試卻沒有此類規定。

“我不知道在這種情況下，美國的人學招生官對接收到的中國成績單瞭解多少”，倡導測試改革的公共教育機構 FairTest 主管羅伯特·謝弗(Robert Schaeffer)說，“但欺騙行為實在是比比皆是”。

一份調查報告顯示，超過 8000 名中國學生在 2014 年因考試作弊或成績不合格而被美國大學開除。從偽造推薦信到支付高達 1 萬美元完成全程申請流程，入學申請的造假形式多種多樣。對於那些像高校密集的波士頓地區來說，很多學校表示，他們真的很難區分真假申請材料的不同。

“這裡是否有學生美化了自己的申請材料，並存在某種欺騙行為？答案是肯定的。”美國塔夫茨大學國際招生主任詹妮弗·西蒙斯(Jennifer Simons)表示，“但我希望學校里不再出現任何真正的欺騙行為了。”



房價高漲 華人興起外移念頭 享受美式風情

美國《世界日報》報導，美國房價高漲，40、50 萬元(美元，下同)在很多城市連一房一衛的房子都買不起，不少人興起“外移”念頭，打算搬到遠一點的地方再通勤上班。幾年前曾經帶起一股風潮的聖瓦金縣(San Joaquin County)的“山屋”(Mountain House)新市鎮，雖然在次貸風暴時房價腰斬，成為全美受傷最重的區塊之一，但這幾年又漲了回來，還有很多新的華人居民入住。

“這邊就像世外桃源。”去年 10 月帶着一家搬入山屋的顏嘉興，將佛利蒙公寓以 45 萬元賣掉，用 45.9 萬元在山屋買了四房獨棟屋，他說：“大空間還是比較適宜家庭。”

顏嘉興說，透過朋友介紹才知道山屋，實地探訪後覺得很喜歡，太太更希望有個大房子，方便小孩跑跳。無奈灣區房子實在太貴，山屋雖然遠了一些，但對他而言還能接受，因此決定搬家。

山屋到南灣若不塞車，單程通勤約 50 分鐘到一小時，上下班時間因為堵車，得花上一個半小時左右。顏嘉興為了避開早上塞

車時間，每天清晨 5 時 30 分不到就出門，走山路避開車流，一般 6 時 30 分可以到聖荷西的健身房，有時運動、有時就在車上補眠，8 時多再去上班。

“山屋比較有美式風情。”他指出，愛上山屋的一個原因是周遭環境，南灣多數區塊都很成熟，房子與小區比較老舊；而山屋是十多年前新的造鎮計劃，小區很新、公園很多，“以前住在佛利蒙，家里附近有一個伊麗莎白湖，但這邊有好幾個(類似的)。”

同樣住山屋，另外也在山屋從事物業管理的地產經紀羅漢欣(David Lo)表示，山屋對自住客來說，除價格優勢以外，小區氣氛也很具吸引力。目前山屋的華人居民比起灣區相對少一些，“美國人”比較多，“鄰居常會互送餅乾什么的，這在加州已經不見了。”

羅漢欣說，山屋開發案是 2002 年開始規劃，2004 年起陸續蓋好新屋，目前人口約 1 萬 5000 人，自己是約六年前搬入。會看好山屋，主要是因為山屋在 5 號公路、205 公路、580 公路的交界附近，正好是灣區與中谷轉運地，位置方便；且小區規劃很好，有新的學校與綠地，另外開發商將每 1500 到 2000 戶規劃成一個小區(village)，每個區都有自己的學校。

山屋在次貸風暴之前，高價的獨棟房價接近 70 萬，後來價錢腰斬，但現在已漲回來。顏嘉興說，最重要的是住得舒服，老婆小孩開開心心；雖然，目前要到華人超市還是遠了點，開車得要 30 分鐘。

風水寶地 華人代理
 選風水寶地存放先人骨灰福蔭後代 尊中華傳統方便後人祭拜寬慰先軀
皇冠福地山莊即將動工興建骨灰塔
 由顯星堂楊冠林堪輿大師 現居加拿大譽滿中外在中國廣東梅州市做了一個明珠出土的明墳，名冠寰宇。
查詢：216 280 6332
聯繫人：Eric
 國語 廣東話 越南話 英文服務

福地福人居

Crown Hill Cemetery 8592 Darrow Rd, Twinsburg, OH 44087
2月15日之前購買有大優惠!